
Πληρούσαν τις απαιτήσεις

Δεν πληρούσαν τις απαιτήσεις

109
(61%)

71
(39%)

Οι εθνικές αρχές εποπτείας της αγοράς 
συνεργάστηκαν στο πλαίσιο μιας εκστρα-
τείας για την ασφάλεια των προϊόντων, η 
οποία χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπα-
ϊκή Επιτροπή, για να ελέγξουν επιλεγμένα 
παιχνίδια slime που πωλούνται στις αγορές 
τους ως προς τη συμμόρφωσή τους με τους 
κανόνες και τα πρότυπα της ΕΕ.

Τι είδους δοκιμές πραγματοποιήθηκαν;

180 δείγματα παιχνιδιών slime, που αγοράστηκαν 
από ηλεκτρονικά και φυσικά καταστήματα σε  
14 χώρες, αναλύθηκαν σε διαπιστευμένο εργαστήριο 
στην ΕΕ. Οι εργαστηριακές δοκιμές, μεταξύ άλλων, 
εξέτασαν τον κίνδυνο μετανάστευσης (έκπλυσης) 
19 υλικών, συμπεριλαμβανομένου του βορίου, από τη 
χλαπάτσα slime. Η επισήμανση και η σήμανση ελέγ-
χθηκαν από τις αρμόδιες εθνικές αρχές.

Τι πρέπει να κάνετε;

•	 Παραμείνετε ασφαλείς, να πλένετε τα χέρια σας·
•	 Να αγοράζετε χλαπάτσα slime μόνο από 

αξιόπιστες μάρκες και πωλητές·
•	 Ελέγξτε το  Safety Gate, ώστε να δείτε αν έχουν 

καταγγελθεί προβλήματα για το παιχνίδι slime 
που επιθυμείτε να αγοράσετε· 

•	 Αναφέρετε τυχόν προβλήματα ασφάλειας ή 
ατυχήματα με το προϊόν στην αρχή για την 
προστασία των καταναλωτών στο Consumer 
Safety Gateway.

Αποτελέσματα δοκιμών

47 από τα 180 δείγματα δεν πληρούσαν τις απαιτή-
σεις των δοκιμών: 46 απέτυχαν στη δοκιμή μετανά-
στευσης βορίου και 1 απέτυχε στη δοκιμή μετανά-
στευσης μολύβδου.  

Αυτό που εγείρει ανησυχία είναι ότι οι κατασκευαστές 
μπορεί να χρησιμοποιούν σκόπιμα περισσότερο βόριο 
για να επιτύχουν τις επιθυμητές ιξωδοελαστικές ιδιό-
τητες, παρά τους κανονισμούς που το απαγορεύουν. 

50 από τα 180 δείγματα δεν πληρούσαν τις απαιτή-
σεις για τις προειδοποιήσεις, τις σημάνσεις και τις 
οδηγίες που πρέπει να συνοδεύουν τα προϊόντα. 

Λαμβάνοντας υπόψη όλες τις δοκιμές, το 39% των 
δειγμάτων που υποβλήθηκαν σε δοκιμές δεν πληρού-
σαν τουλάχιστον μία από τις απαιτήσεις των δοκιμών.

Πόσο ασφαλή είναι 
τα παιχνίδια slime  
που πωλούνται 
στην ΕΕ;

Δικαιοσύνη και 
Καταναλωτές
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https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
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Σοβαρός Υψηλός Χαμηλός
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Ποιοι είναι οι κίνδυνοι;

Τα παιχνίδια slime περιέχουν βόριο, το οποίο 
συμβάλλει στη δημιουργία της ελαστικής και 
κολλώδους υφής που τα καθιστά διασκεδαστικά.  

Οι υψηλές συγκεντρώσεις βορίου μπορούν να 
βλάψουν τα αναπαραγωγικά όργανα των παιδιών 
και να προκαλέσουν ερεθισμό του δέρματος ή του 
αναπνευστικού συστήματος. Άλλοι κίνδυνοι είναι, 
μεταξύ άλλων, ο πνιγμός ή/και η κατάποση.

Τι έκαναν οι εθνικές αρχές;

19 από τις αποτυχίες που σημειώθηκαν αξιολογήθη-
κε ότι ενείχαν σοβαρό κίνδυνο, τέσσερις ενείχαν 
υψηλό κίνδυνο, και τρεις ενείχαν χαμηλό κίνδυνο. 

Δημοσιεύτηκαν ειδοποιήσεις για 24 προϊόντα που 
θεωρήθηκαν επιβλαβή στο Safety Gate, το σύστημα 
έγκαιρης προειδοποίησης της ΕΕ για επικίνδυνα μη 
εδώδιμα προϊόντα. Ζητήθηκε από τους κατασκευα-
στές αυτών των προϊόντων: 

•	 να ανακαλέσουν τα προϊόντα τους από τους 
καταναλωτές·

•	 να τα αποσύρουν από την αγορά· 
•	 να διακόψουν τις πωλήσεις· 
•	 να αποκαταστήσουν τις ελλείψεις όσον αφορά τις 

επισημάνσεις, τις προειδοποιήσεις και τις οδηγίες.

Σαρώστε τον κωδικό QR για την αναλυτική έκθεση και για περισσότερες πληροφορίες

https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home

